

восстановлению функции бронхов и легких, что проявляется сокращении сроков болезни животных на 1,1 дня.

УДК 338.124.4:336.74

ДАВИЛА З. Х., студент (Боливарианская Республика Венесуэла)
Научный руководитель **Полякова И.А.**, ст. преподаватель
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия
ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь
**ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС В ВЕНЕСУЭЛЕ: ПРИЧИНЫ И
ПОСЛЕДСТВИЯ**

За последние 10 лет Венесуэла стала антилидером среди государств мира по уровню инфляции. В 2018 году рост цен по официальным данным составил 130060,2%; по альтернативным данным парламента (Национальной ассамблеи) Венесуэлы инфляция составила 1698000%; по данным Международного валютного фонда (МВФ) – 1370000%. Принятые правительством меры способствовали снижению темпов роста цен и в 2023 году инфляция замедлилась до 190%, что стало самым низким показателем с 2015 года. Недоверие к национальной валюте сделали доллар США и куриные яйца ходовой валютой страны.

Главной причиной инфляции и экономического спада считается политический кризис, неэффективность экономической системы и государственного регулирования.

Серьезным ударом по экономике страны стало падение мировых цен на нефть и экономические санкции, которые США начали вводить с 2015 года. В 2017 году санкции были направлены на дестабилизацию финансовой сферы и нефтяной отрасли. В результате, добыча нефти сократилась почти в 4 раза, запрет на импорт привел к острому дефициту продуктов первой необходимости, продовольствия, лекарств, бензина. Затормозил стабилизацию экономики отказ Банка Англии в конце 2018 года возвращать в Венесуэлу золотой запас страны - 4 тонны золотых слитков общей стоимостью 420 млн фунтов стерлингов. По оценкам правительства потери от санкций к апрелю 2023 года составили \$232 млрд.

Снижение ВВП (с 2014 по 2018 годы ВВП страны сократился на 47,7%, в 2019 г. на 27,7%; 2020 г. на 30,0%), падение уровня жизни (90% населения живет за чертой бедности), рост заболеваний и смертности вызвали массовую эмиграцию населения - более 6 млн. человек или почти 20% населения покинули страну с 2015 года.

Стабилизация экономики Венесуэлы началась в 2021 году - рост ВВП составил +0,5%, в 2022г. +8,0%, в 2023 и 2024 годах ожидается рост на уровне 5%. Однако, внутренняя политическая и

геополитическая нестабильность, отсутствие стимулов для привлечения новых инвесторов из-за налогов и законов, создают неопределенность дальнейшего экономического развития страны.

УДК 636.7/8

ДАВИЛА КОЛМЕНАРЕС ЗАИДИС ХОСЕ, студент (Венесуэла)

Научный руководитель **Гринберг С.А.** доцент, канд. филолог. наук
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия
ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

СОВРЕМЕННЫЕ СПОСОБЫ ИДЕНТИФИКАЦИИ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ

С каждым годом в мире растет популярность домашних животных. Одновременно с этим возникает и ряд проблем: найти потерявшегося питомца; привлечь к ответственности хозяев выброшенных животных; установить, кому принадлежит собака, напавшая на людей на улице; легально перевезти животное в другую страну и др. Все эти трудности помогает преодолеть специальная система учета животных – идентификация. Существуют различные способы идентификации домашних животных, каждый из которых имеет свои преимущества и недостатки.

Одним из самых древних способов идентификации является клеймение – нанесение татуировки (клейма) на кожу животного. Клеймо представляет собой специальный код из букв и цифр, который получает каждый клуб или питомник при регистрации. По клейму можно узнать данные о происхождении, возрасте, месте рождения животного. Клеймение – доказательство его породной принадлежности. Клеймо увеличивает шансы найти потерявшегося питомца, а также доказать свое право собственности на него. Однако данный метод имеет и недостатки. Например, визуально определить наличие татуировки у найденного животного бывает затруднительно, так как далеко не все могут обратить внимание на клеймо. Также нужно периодически обновлять нанесение клейма, так как оно со временем стирается и обрастает шерстью. Кроме того, это достаточно болезненная процедура. Клеймение во многих странах постепенно теряет актуальность.

Популярным способом идентификации домашних питомцев также является жетон из металла или пластика, который крепится к ошейнику или шлейке. Чаще всего жетоны находят применение у владельцев собак, однако рекомендуется их использовать для всех видов домашних животных, имеющих возможность оказаться вне домашнего помещения на улице. Жетон может содержать важную информацию: кличку животного, адрес хозяина, QR-код. На жетоне также могут быть указаны сведения о заболеваниях, которые требуют